

ФРОНТОВИКИ, НАДЕТЬТЕ ОРДЕНЫ!



Наследники Победы АРМЕЙСКАЯ ЗАКАЛКА

Комсомолец Сергей Гладышев был призван на воинскую службу в мае 1983 года. До призыва работал помощником машиниста экскаватора на разрезе имени В. В. Вахрушева. В коллективе разреза Сергей делал свои первые самостоятельные шаги в жизни, здесь научился ценить труд, товарищескую взаимопомощь и добросовестность в работе.

Все это нашло отражение во время службы в армии. Сразу же по прибытии в подразделение он проявил живой интерес к военной технике и оружию, стремился скорее стать классным специалистом.

И вот уже Сергей оказывается помочь товарищам в освоении сложной военной техники. Девиз: «Ни одного отстающего рядом!» — стал для него законом. Не все сразу получалось у ефрейтора Цымбаленко, и на помощь пришел Сергей Гладышев. Долгие часы совместного изучения техники привели к тому, что сейчас ефрейтор Цымбаленко является одним из лучших специалистов подразделения.

Знания и опыт сержанта Гладышева не раз помогали расчету действовать четко и слаженно в выполнении поставленных задач. Сергей является победителем смотро-конкурса на лучшего спецназиста. За отличное выполнение своего воинского долга имеет 29 поощрений, награжден знаками ЦК ВЛКСМ «Мастер-умелец», «Молодой гвардеец 11-й пятилетки» I и II степеней.

Своим ратным трудом и примерной воинской дисциплиной Сергей вносит достойный вклад в дело укрепления боевой готовности подразделения в части. Он является настоящим помощником командиров в решении всех задач боевой и политической учебы и воинской службы. И не случайно через год службы Сергей был назначен на должность командира отделения.

В скромном времени сержант С. Гладышев заканчивает армейскую службу и возвращается к мирному труду. Армейская закалка, полученные им знания и освоенная за годы службы военная специальность помогут ему успешно трудиться на производстве.

В. ЖАВРЕНЧИК,
старший лейтенант.

— Примите самые искренние поздравления по случаю 40-летия славной Победы советского народа в минувшей войне, — сказал обращаясь к фронтовикам первый секретарь ГК КПСС Ю. Д. Торубаров на собрании, посвященном вручению им наград Родины. — Вашими трудовыми и ратными подвигами завоевана победа, создавалось могущество страны. И сейчас многие ветераны еще полны творческой энергии, продолжают участвовать в укреплении за-

воеваний социализма. Большое спасибо вам, фронтовики!

Ордена Отечественной войны I степени, юбилейные медали к 40-летию Победы и памятные подарки Ю. Д. Торубаров вручает ветеранам И. У. Ащеулову, В. П. Семенову, Д. Я. Федосееву, А. Д. Князеву, Т. Т. Лебедеву и А. И. Людину. Большой группе участников войны вручаются юбилейные медали.

Знакомлюсь с только что получившим награду Дмитрием Васильевичем

Черных. Через всю войну прошел рядовой солдат, в конце войны был тяжело ранен. На собрание он пришел вместе с дочерью Галиной и внуком Мариной.

— В такой знаменательный день хотелось быть рядом с папой, — говорит Галина, — разделить вместе с ним радость торжественных минут.

НА СНИМКАХ: награды вручает первый секретарь ГК КПСС Ю. Д. Торубаров.

Фото С. БУРАКОВА.



В память о МИЛОСЕРДИИ

Мемориальные доски: «В этом здании в 1941—1943 гг. находился звакогоспиталь» — торжественно были открыты на кануне Дня Победы на школе № 37 и бывшем тресте «Киселевскуголь».

Заполнена пионерами и комсомольцамиплощадь перед школой, слышавшей стены раненых бойцов, переживавшей бесконечные ночи вместе с медиками, исцелявшими защитников Родины. Митинг, посвященный открытию здесь мемориальной доски, ведет секретарь партбюро Киселевского ПГУ М. В. Решетников. Здесь же городской военный комиссар В. В. Карапиченко, ветераны войны и труда.

— Мы не забыли то время, помним о тех, кто боролся и ковал победу над врагом! Подтверждение тому — открытие сегодня мемориальной доски в честь повседневного подвига медиков тыла, — сказал М. В. Решетников, обращаясь к собравшимся.

А. М. Бабенко, ветеран партии, заведующая городздравотделом в годы войны поведала о том, как киселевчане всем сердцем желали помочь поставить на ноги раненых бойцов.

Участник войны И. А. Тынягин, выпускник школы № 1, рассказал о ратных подвигах советских солдат. Ивану Алексеевичу было предоставлено право открыть мемориальную доску на здании своей родной школы № 37.

Около 1000 горожан пришли на открытие мемориальной доски на здании бывшего треста «Киселевскуголь». Перед ними выступили участник Великой Отечественной войны, работник объединения Г. И. Мосин, ветеран труда, слесарь УПТППР В. М. Светличный, учащийся Киселевского горного техникума Александр Коробков, участник маршийдер, член комитета ВЛКСМ шахты «Киселевск» Н. Константинов.

Сорок лет минуло с тех пор, как умели пушки на полях сражений второй мировой войны. И пусть, расчлененные, они стоят только на постаментах Славы.

Н. КОНСТАНТИНОВ.

поминал о нем. В труде доказывал он то, что достойно идет по стопам отца-солдата. Комплексную механизированную бригаду, которой руководит Ю. К. Токмашев, хорошо знают на шахте «Красный Кузбасс». По итогам

последнего квартала 1984 года бригада стала обладательницей хрустального кубка, учредленного производственным объединением «Облемнеровоуголь» в честь 50-летия стахановского движения.

П. ТОКМАШЕВА.

НА ПОСТАМЕНТЕ СЛАВЫ

Яркой страницей в летопись Великой Отечественной войны вошел подвиг трудового Кузбасса и в его числе трудового Киселевска. На него не падали бомбы, не разрывались снаряды, он не был прифронтовым. Но здесь тоже ковалась Победа. Тыл превратился в передовые позиции.

Уголь, оружие, боеприпасы непрерывно поставлялись на нужды обороны, на разгром оккупантов «Все для фронта» — под таким лозунгом работал город. «Каждой тонной угля бить врага» — такой настрой горняки Киселевска выдержали всю войну. Только в 1943 году город дважды, а в 1944-м году семь раз удостаивался звания Государственного Комитета обороны СССР. На шахтах и заводах было развернуто движение двухсотников и трехсотни-

ков, фронтовых бригад. На 1000 и более процентов выполняли нормы прославленные шахтеры. Герой Социалистического Труда, проходчик В. Р. Семыкин, комсомольцы-забойщики Степан Жупника и Владимир Ковзель, сталановцы Крашенин, Симонович, Товченко и десятки других. По два и более становились забойщиками шахты, работая на выпуск снарядов для фронта. Тысячи сынов и дочерей Киселевска сражались на фронтах Великой Отечественной войны, в партизанских отрядах и соединениях.

На митинге открытия мемориала собрались многие сотни горожан. Открыл его от имени коллектива треста «Кузбассгражданстрой» № 5, участников сооружения мемориала, секретарь парткома треста А. А. Артемьев.

— Труженики города стремятся достойно трудовыми успехами отметить 40-летие Победы советского народа над фашистской Германией, — говорит председатель горисполкома В. И. Шперлинг. — Киселевчане чтут память тех грозных лет. Не случайно, что именно в эти дни установлены мемориальные доски на зданиях действовавшего в Киселевске госпиталя, две улицы города названы именами Героев Советского Союза А. Г. Чумова и генерала В. А. Сандалова, открываются мемориалы на машзаводе им. И. С. Черных и вот здесь, в центре города.



НА СНИМКАХ: на постаменте — пушка; участники митинга, посвященного открытию мемориала.



СОРОК ЛЕТ СПУСТЯ

Отец мужа, Николай Константинович Токмашев, был призван на фронт в 1942 году. Как раз в это время родился у него сын — первенец. После

краткосрочных курсов, так и не увидев сына, уехал он на фронт.

Все эти послевоенные годы сын ничего не знал об отце, во постоянно